

本报讯(记者 陈志付 通讯员 韦晓英)“井下工人的衣服破得快,我们的工作、内衣、袜子破了全靠这支义务服务队来补,真该好好宣传宣传她们啦!”10月16日,鹤壁煤电股份有限公司五矿采煤二队的李师傅抱着已修补好的衣服说,特别是他们这样的单身矿工这些年多亏了新村社区的这支义务服务队。

自1997年开始,由山城区新村社区的妇女组织起来的义务服务队坚持每月到五矿义务为矿工缝补衣服。五矿工会的许海萍向记者介绍,他们的井下工人每月有100多件工作服需要修补,新村社区义务服务队每月坚持抽出四五天时间来矿上开展义务服务,加上内衣和袜子,服务队每月要为矿工修补衣服200件以上,就连一些单身矿工衣服上的扣子掉了也都交给义务服务队来缝,10年来已为矿工缝补衣服达2万件。

10月16日记者在五矿看到,一群矿工手拿衣服等待修补(如图),义务服务队的妇女一边为他们缝补衣服一边和他们拉家常,嘱咐他们在工作时牢记安全规章,不能麻痹大意。五矿机电一队的王师傅说,新村社区义务服务队每次来到矿上都让矿工心里热乎乎的。

十年补衣两万件 温暖送给采煤工



记者 陈志付 摄

分币遭遇 流通难

人行:法定货币不能拒收

本报讯(见习记者 张凯)“难道在咱们这里5分硬币已经不通了?”10月12日上午,家住新区新世纪花园的刘先生,拿着几枚5分硬币向记者反映他的尴尬遭遇。

据刘先生讲,国庆期间他和家人去郑州家乐福超市购物,结账时收银员找给他们几枚5分硬币。据刘先生了解,目前5分硬币还在流通,也就没在意。可回到鹤壁后,他再也花不出去了。

12日上午,记者跟随刘先生,在我市新区再次体验了5分硬币的尴尬遭遇。

在位于新世纪广场附近的一家大型超市,刘先生买了5.1元的商品。当收银员看到刘先生手里的5元和两个5分硬币时,很干脆地拒绝收取5分硬币,并提醒说5分硬币早已不流通了。

据当天值班的王店长讲,超市对于1分、2分、5分这样如今很少用的硬币,已经规定不再收取。

在位于华夏南路的一家大型超市,同样的尴尬遭遇再次上演。不过,在记者的据理力争下,超市会计科终于同意收取刘先生的两枚5分硬币。

不仅在大型超市5分硬币被拒之门外,在一些小型超市、报亭、小卖部、水果摊等地方,5分硬币也遭受同样的待遇。

随后,记者就此问题采访了人民银行鹤壁市中心支行财会科的张科长,据他介绍,虽然目前普遍流通的第五套人民币已没有分币面值,但分币仍在流通中,按照《中国人民银行法》的有关规定,任何单位和个人不能拒收。他建议,市民遇到此问题时,可将手中的分币积攒起来集中到附近的银行网点进行兑换。

中行、农行、工行、建行等商业银行的工作人员也表示,他们将免费为市民兑换分币。

我市45件作品 在全省多媒体教育软件 大奖赛上获奖

本报讯(记者 肖广军 通讯员 扈文杰)10月16日,记者从市教育局获悉,由省教育厅举办的河南省第十一届多媒体教育软件大奖赛结果揭晓,我市选报的48件作品在基础教育组参赛,有45件作品获奖。

此次大赛,全省共有1427件作品在基础教育组参赛,我市教育界人士在市教育局的组织下共有48件作品在该组参赛,有45件作品获奖。其中淇滨区文教体育局卢永树创作的《自律是获得行动的必要条件》、市实验学校吴志刚和张红老师创作的《巧剪双喜字》等17件作品获一等奖,淇滨区文教体育局郭永周创作的《北伐战争》等15件作品获二等奖,淇滨区扈堂中心校杨连安创作的《圆形变换》等13件作品获三等奖,市教育局获得优秀组织奖。一等奖获奖总数占基础教育组的11%,在全省名列前茅。

特别值得欣喜的是,我市农村教师在这次活动中也取得了非常好的成绩,获得了2个一等奖、4个二等奖和2个三等奖。

本报讯(见习记者 刘善新 通讯员 王建军)即日起,我市的驾驶员可在市公安交巡警支队、车管所检测站和各基层大队通过设置的电子触摸屏自行方便地查询自己车辆的交通违法行为记录,只要输入自己车辆的车牌号,不管是在我市,还是在全国各地的交通违法行为记录情况,

服务。从即日起,车管所所有窗口均可按管理权限受理车辆或驾驶证业务,方便办事群众。对群众提交手续不全的办事项目,一次性注明退理由和需补办的手续,书面予以退办,实行两次办成制,绝不让群众跑冤枉路。

机动车驾驶人因服役、

有人可以按规定申请继续使用原机动车号牌号码。机动车报废6个月内,机动车所有人购买新车办理注册登记时,可以申请继续使用原号牌号码,也可以重新选择新的号牌号码;机动车所有人超过6个月未提出继续使用原号牌号码申请的,该机动车号牌将自动收回并重

市公安交巡警支队

20余项便民措施启动

便清楚可查。同时,外地车辆如果在我市有交通违法行为,只用轻轻一点,便知自己车辆的全部记录情况。10月17日,据市公安交巡警支队交通科科长郭志功介绍,这仅是我市公安交巡警支队20余项便民利民措施之一。

据了解,市公安交巡警支队将缩短核发机动车牌证和驾驶证时间。机动车注册登记由目前的5个工作日缩短为2个工作日;科目三考试合格后,两天内为考试合格人员发放驾驶证。车管工作实行“一站式”

出国(境)等情况,不能按期提交身体条件证明、换领机动车驾驶证的,凭服役、出国(境)的相关真实有效证明,可以申请延期,将审验日期延期2年。

据介绍,市公安交巡警支队在机动车驾驶证副页打印下一次换领驾驶证或者提交身体条件证明的时间等提示语。对2007年7月1日之前核发的驾驶证,驾驶人主动要求补充签注的,车管所要当场予以签注或免费换发副证。

机动车报废后,机动车所

新放入号牌库,供群众公开选取;申请继续使用报废机动车号牌号码的,机动车所有人拥有原机动车的时间应当在3年以上;机动车报废前涉及道路交通安全违法行为或者交通事故未处理完毕的,机动车所有人不得申请使用原号牌号码。

为体现车牌个性化,市公安交巡警支队还把机动车号牌号码由8选1增加为10选1供群众挑选,从10月12日起小型汽车已经可以注册登记自编车辆号牌。

本报讯(记者 肖广军 通讯员 高国桥)10月15日17时50分,在淇县铁路接触网检测工区会议室,刚看完党的十七大专题报道正在写如何落实十七大精神书面誓词的职工们,突然听到值班室传来了急促的抢修铃声,值班员报告:“接电力调度通知,淇县站3道接触网短线,要求立即抢修。”所有人员立即放下手中的笔按照预先分工准

值班室传来了抢修铃声

备抢修工具、材料。

18时,备齐工具、材料的电力抢修车正准备驶出工区,车间安全员出现在工区门口示意停车。车上的抢修人员这才意识到又是一次事

故演练。经清点全体抢修人员出动,所用工具、材料齐全,照明器具、安全防护设施完备,安全员脸上露出了满意的笑容,对大家说:“真不好意思打扰大家,为了提高快速反应

能力,确保十七大召开期间安全优质供电,经研究决定开展事故抢修演练,大家表现得非常不错,希望大家继续努力。”

岳母存折也偷 少见

本报讯 孙某伙同程某将其岳母的存折偷走并取出现金,山城区人民法院以盗窃罪分别判处二被告有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金5000元,单处罚金3000元。

2007年2月9日上午,孙某到山城区石林乡北唐宋村其岳母家找衣物时,将2张定期存款单及一个存折盗走,后找到程某,要程某帮其将钱取出。程某明知孙某系盗窃所得的存折,仍帮助孙某到银行将一张定期存单上的5700元取出并将其中4500元以其兄的名义存入银行。

法院审理认为:孙某伙同程某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。程某在共同犯罪过程中起辅助作用,系从犯,依法应当从轻处罚。二被告归案后认罪态度尚好,可以酌情从轻处罚。故法院作出上述判决。

(王小洪)